

ÖSSZEFOGLALÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2024. DECEMBER 11-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRŐL

Első napirendi pontként a testület meghallgatta a polgármester beszámolóját az előző ülés óta eltelt időszakról.

A második napirendi pontban jegyző úr az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatában, a jogszabályok változásából adódóan szükséges módosítások végrehajtásáról számolt be.

A harmadik napirendi pontban a testület a 2021-ben meghozott napelemes rendelet hatályaon kívül helyezésről szavazott, mert a szaldo rendszerű fizetés kivezetése miatt a nap-elem-rendszerek telepítése nem kifizetődő.

A negyedik napirendi pontban a képviselő-testület a Központi Nukleáris Pénzügyi Alapból származó támogatási igény benyújtására hatalmazta fel a polgármestert, melyet működési célra történő felhasználásra fordít az önkormányzat.

A képviselő-testület elfogadta a 2025. évi munkatervet.

Ezt követően polgármester úr az önkormányzat 2025. évi belsőellenőrzési tervének keretein belül Foktő Község Óvodája és Szociális Szolgáltatója működésének szabályszerűségi ellenőrzésére tett javaslatot, egyben felkérte jegyző urat, hogy a tervben foglaltak szerint az ellenőrzés végrehajtásáról gondoskodjon.

Az általános iskolai körzetek tervezetének véleményezése volt a következő napirendi pont.

A továbbiakban a Meditalia Plus Kft. repülő és szabadidő-sport tevékenységre a repülőtér bérletének egy éves időtartamára nyújtott be kérvényt, melyet a bérletösszeg megemlésevel a testület elfogadott.

Módosításra került a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi törvény, melynek értelmében a polgármester díjazása, költségtérítése megváltozott. A társadalmi megbízatású polgármester a nemzetgazdasági átlagkereset 1,75-szeresének megfelelő összegű illetmény 50%-ára jogosult, a költségtérítése pedig ezen összeg 15%-a.

A 2025. évi járási Startmunka programban való részvételről döntött a testület, felhatalmazva a polgármestert az önkormányzat nevében a támogatási igény benyújtására és a hatósági szerződés aláírására. A programban továbbra is 7 fő foglalkoztatható.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pályázatra beadott pályázatok elbírálása során 6, a felsőoktatásban nappali munkarendben tanuló foktői fiatal kaphat havi 8.000 Ft összegű önkormányzati ösztöndíjat 10 havi időtartamban.

Szociális tűzifaosztás

A határidőre beérkezett szociális tűzifa kérelmek elbírálásra kerültek. A beadott kérelmek alapján 103 család volt jogosult a juttatásra. A tűzifát a fűrészelést követően az önkormányzat dolgozói folyamatosan szállítják ki a házakhoz.

KARÁCSONYI PROGRAMOK

A karácsonyi programokat már novemberben elkezdtük a felnőtteknek szóló kézműves foglalkozással, ahol jó hangulatban sok gyönyörű karácsonyi dísz és adventi koszorú készült, melyekkel a résztvevők otthonukat dekorálhatták. Az első adventi gyertya meggyújtásának óvodai műsora elmaradt, helyette Mihó Izabella előadásában A kis gyufaárus lány meséjét hallgathatták meg. A második gyertyagyújtáskor a Fok-



tői Mikroszínpad és a Vegyeskórus műsora szórakoztatta a megjelenteket. December 13-án a gyerekeket vártuk az óvónénikkel közösen kézműves foglalkozásra. A harmadik gyertya meggyújtásakor Kegye János pánsípművész adventi koncertjét hallgathattuk meg. Most először próbáltunk meg többnapos karácsonyi rendezvényt tartani Foktőn, a Karácsonyi Forgatag része volt a már 25 éve megtartott Karácsonyi Futás is. A hagyományokhoz híven gyerekeknek szóló műsorokkal készültünk, sajnos a bábelőadás betegség miatt elmaradt, de a Csodavilág Gyerekenekar remek hangulatot teremtett a gyerekeknek a művelődési házban, volt közös éneklés és tánc is. Ezen a hétvégen kézműves vásár, kürtöskalácsos, lángosos, forralt boros várta a programokra érkezőket. A művelődési házban fellépett a Szironta együttes, akik hangjátékukkal hangoltak mindenkit a karácsonyra. Az utolsó vasárnapi gyertyagyújtás műsorát a foktői református és a katolikus egyházközösségeknek köszönhetjük.

Köszönjük minden részt vevő előadónak és az érdeklődőknek is, hogy közösen készülhettünk lélekben is és együtt várhattuk a karácsonyt, ünnepelhettük az adventet és gyűjtöttük meg a falu közös adventi koszorúján a gyertyákat.



ADVENTI VARÁZSLAT AZ ÓVODÁNKBAN



Az advent az óvodánk életében mindig különleges eseményekkel, meghitt pillanatokkal és közös élményekkel teli időszak. Az első gyertya meggyújtásával kezdődött az ünnepi várakozás, ezt megelőzően ünnepi díszbe öltöztettük az óvoda minden szegletét. Az advent hetei során nemcsak a környezetünket, de a lelkünket is ünnepi hangulatba varázsoltuk, miközben hétről hétre újabb gyertya gyúlt fel az adventi koszorún.

December 3-án a nagycsoportos gyerekek Szekszárdra látogattak, hogy megnézzék a Diótörő című előadást. Az előadás maradandó élményt nyújtott a gyerekek számára, akik lenyűgözve figyelték a színpadi mese varázslatát.

December 6-án óvodánk is részt vett a községi ablaknyitogatón. Az érdeklődő látogatók egy szép karácsonyi mesét találhattak az óvodánk által díszített ablaknál, amely tovább fokozta az adventi hangulatot.

Mikulás később, de örömmel érkezett

Sajnos december elején több kisgyermek is megbetegedett, ezért a Mikulás csak december 9-én érkezett meg hozzánk. A gyerekek versekkel és énekekkel várták a nagyszakállút, aki mosolyt csalt az arcokra és vidámságot hozott a napunkba.



Családi kézműves délután

A közös ünnepi készülődés részeként december 13-án a művelődési házban családi kézműves délutánt szerveztünk. A családok együtt alkothattak; asztali díszeket, üdvözlő kártyákat és egyéb karácsonyi dekorációkat készíthettek különböző technikákkal. Ez az alkalom nemcsak a kreativitásnak adott teret, hanem az összetartozás érzését is erősítette.

Záróünnepség meghitt pillanatokkal

Az adventi időszakot december 19-én ünneplő ruhába öltözve zártuk. A harmadik gyertyát meggyújtva, a Micimackó és Katica csoportos gyerekek versekkel és énekekkel köszöntötték egymást, megosztva a szívből jövő ünnepi örömeiket. Az óvó nénik is meglepetéssel készültek: a Bundavásár című bábelőadással kedveskedtek a gyerekeknek.

Az év talán legszebb időszakát meghitt hangulatban és sok-sok közös élménnyel zártuk. A gyerekek boldogan és lélekben felkészülve érkezhettek meg az igazi ünnepbe, hogy családjuk körében folytathassák a karácsonyi varázslatot.

*Földesi Nikoletta
óvodapedagógus*



Gyerekszáj:

Mi ez, gyerekek?
Dió!

Mi a dió külső része?
Héja!

...és a belseje?
Béla!

Apának csengettyű volt a fülében.
Csengett a füle?

Igen!

Apa dolgozni megy.
Hol dolgozik Apa?
Hát a munkahelyén!

JANUÁR 22. A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük meg január 22-én, annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le egy nagyobb kéziratcsomag részeként és jelölte meg dátummal Csekén a Himnusz kéziratát.

Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk évezredes hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tudatunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat idéző tárgyi és szellemi értékeinket.

A napról való megemlékezés ötletét Fasang Árpád zongoraművész vetette fel 1985-ben. Szavai szerint „ez a nap annak tudatosítására is alkalmas, hogy az ezeréves örökségből meríthetünk, és van mire büszkének lennünk, hiszen ez a nemzet sokat adott Európa, a világ kultúrájának. Ez az örökség tartást ad, ezzel gazdálkodni lehet, valamint segíthet a mai gondok megoldásában is”. Végül a nap tényleges megünneplésére a Hazafias Népfront Országos Tanácsa 1988. december végi ülésén tett felhívást és 1989 januárjában ők szervezték meg az első évfordulós rendezvénysorozatot és azóta rendre évente ünneplik meg ezt a napot.

A magyar Országgyűlés 2022. december 7-i ülésnapján 191 igen, 1 nem arányban elfogadta az 55/2022. (XII. 8.) OGY határozatot, amelynek értelmében a Himnusz befejezésének 200. évfordulójára emlékezve – január 22-ét hivatalos állami emléknapként a Magyar Kultúra Napjának nyilvánította. 2022 decembere óta hivatalos állami emléknap.

Az emléknapon a magyarság szerte a világban megemlékezik a magyar kulturális értékekről. Kiállításokat és koncerteket szerveznek, könyvbemutatókat, irodalmi esteket és színházi előadásokat tartanak.

Nagy László:

Adjon az Isten

Adjon az Isten
szerencsét,
szerelmet, forró
kemencét,
üres vékámba
gabonát,
árva kezembe
parolát,
lámpámba lángot,
ne keljen
korán az ágyra
hevernem,
kérdésre választ
ő küldjön,
hogy hitem széjjel
ne düljön,
adjon az Isten
fényeket,
temető helyett
életet –
nekem a kérés
nagy szégyen,
adjon ugyanis,
nem kérem.

RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS—FIGYELJÜNK JOBBAN EGYMÁSRA!

FELHÍVÁS A KIHŰLÉSES HALÁLESETEK MEGELŐZÉSE ÉRDEKÉBEN

Tanúsítson különös odafigyelést a veszélyes élethelyzetben lévő emberek irányába. Ha bármilyen életveszélyben lévő emberről van tudomása, tegyen bejelentést, hívja az közismert segélyhívószámokat! A hajléktalanok mellett kiemelt figyelmet kell fordítani a lakásukban, házukban – bármilyen okból – fűteni nem tudó, főleg egyedül élő, idős emberekre is. A hideg időben mindenkire fokozott felelősség hárul, aki földön fekvő emberrel találkozik. A hidegben könnyen és gyorsan kihűlhetnek a szabadban elalvó emberek. A veszély nemcsak az utcán élő hajléktalanokat fenyegeti, hanem azokat is, akik éjszaka, például buszra várva elbóbiskolnak a megállóban. Az alkoholos befolyásoltság a közhiedelemmel ellentétben kifejezetten rontja a túlélés esélyeit. Amíg a hőmérséklet tartósan fagyponthoz alacsony marad, mindenkire fokozott felelősség hárul, aki földön fekvő emberrel találkozik, és tétlenül elmegy mellette. A földön fekvő, padon ülő emberek keringése lelassul a nagy hidegben, cselekvőképességük a testhőmérséklet csökkenésével fokozatosan romlik, egy idő után már kifejezni sem tudják magukat.

Mindenki – lehetőségéhez képest – nyújtson segítséget a téli, hideg időjárási viszonyok beálltával. Ebben az időszakban nem csak az utcán élő emberek vannak veszélyben, de azok az idős, beteg, önmagukról nehezen gondoskodó emberek is, akik lakásokban, házakban élnek. Kérjük, az eddigieknél jobban figyeljenek a környezetükben élőkre, a legvesélyeztetettebb, tudottan magányos idős emberekre – füstöl-e a lakásuk kéménye – és az utcára szorult hajléktalanokra. **KÉRJÜK, HOGY MENYNYIBEN TUDNAK OLYAN SZEMÉLYRŐL, AKIT BÁRMILYEN OKBÓL KIHŰLÉS VESZÉLYEZTETHET, TEGYENEK BEJELENTÉST AZ INGYENESEN HÍVHATÓ 112-ES TELEFONSZÁMON, ILLETVE JELEZZÉK A LAKÓHELY SZERINT ILLETÉKES ÖNKORMÁNYZATNAK!**

FIGYELEM!

Az utóbbi időben egyre több teli éthordót lop el ismeretlen tettes. Rendőrségi eljárás van folyamatban, de kérjük a lakosság segítségét abban, hogy, aki lát valamit vagy információja van, szóljon az önkormányzatnál vagy a kalocsai Rendőrkapitányságon tegyen bejelentést. Figyeljünk egymásra! Köszönjük!

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a Dunavecsei Református Általános Iskola kihelyezett tagozataként

2025. szeptembertől általános iskola első osztályát szeretnénk elindítani a községben.

Kérjük szándékát jelezni az önkormányzat felé, amennyiben ide szeretné beírni a gyermekét.



KÉRJÜK, AMENNYIBEN HIRDETÉSE MÁR NEM AKTUÁLIS, JELEZZE AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!

HA ELADNA VAGY VÁSÁROLNA, HIRDETÉSÉT INGYENESEN KÖZZÉTESSZÜK A FOKTÓI HÍRMONDÓBAN. TELEFON:06-78-678-130

Jó állapotú vonalas telefont vennék. Külön bejáratú albérleti szoba KIADÓ. Érdeklődni lehet a 06-70/598-7370-es számon.

220 kg körüli hízó ELADÓ. Érdeklődni lehet a 06-30/632-0210-es telefonszámon.

Singer lábbal hajtós varrógép megkímélt állapotban eladó. Érdeklődni lehet: 06-70/334-9387 vagy Foktő, Aradi u. 48.

2 és fél HA termőföld bérbe KIADÓ. Érdeklődni lehet a 06-70/666-8184-es telefonszámon.

A falu központjában Ady E. u. 4. szám alatti 170 m²-es, két önálló lakrészből álló, kétgarázsos családi ház ELADÓ. Érdeklődni lehet: 06-30/824-8889 vagy 06-20/216-0696

Foktő, Fő út 74. szám alatti 82 m² alapterületű, összkomfortos parasztház 903 m²-es telken ELADÓ. Érdeklődni lehet: 06-20/243-0625

FOKTÓN osztatlan közös tulajdonú 0126/5 hrsz és 0232/10 hrsz szántó művelési ágú termőföld ELADÓ. Érdeklődni lehet: Tápai Imre, 06-70/543-6207

Emlékei megmentését, videokazetták digitalizálását vállalom. A részletekért keressen bátran: 06-70/621-8261

HIRDETÉS

Magángyűjteménybe keresek régi üvegeket (szódásüveget, tejesüveget, tintás üveget), régi zománcos bögrét, mérőedényt, régi vasalót, régi katonai dolgokat és iratokat.

Kovács Imre, telefon: 06-70/520-0129

Foktő külterületén a 04/29 hrsz és 04/30 hrsz (Vitéria Hungary Kft. közelében) 6000 m² területű szántó ELADÓ. Érdeklődni lehet: 06-20/220-4578

Kb. 1300 m² építési telek eladó Foktón. Víz bekötve a telken, és pince is található! Érdeklődni lehet: 06-20/335-2688

2 m-es gyári csomagolású műfenyő eladó. Ugyanitt 700 db tetőcserép (hófogós) eladó. Érdeklődni lehet: Aradi u. 53., 06-30/588-6047

Református temetőben kripta eladó. Ugyanitt kerekesszék, valamint ház eladó a Perczel Mór u. 4 szám alatt.

Román kályha eladó. Érdeklődni lehet: Foktő, Bem J. u. 2. szám alatt.

Foktón 115 m²-es családi ház eladó. Tel: 06-20/451-2173

Olcsón eladó 26-os és 28-as női kemping kerékpár, gereblye, 600 db kisméretű puolt téglá (70 Ft/db), 130 db kétfülű tetőcserép, görkorcsolya 40-es lábra. Érdeklődni lehet: András Ferenc, Foktő, Ady 47., tel.: 06-78/460-443

**HA ELADÓ INGATLANA VAN,
KÉRJÜK, JELEZZE
AZ ÖNKORMÁNYZATNÁL!**

A továbbiakban is heti 1 napot lesz védőnő a faluban.

A védőnői ellátást Bányai Gyöngyi vállalta el. Elérhetősége: telefon: 06-30-484-5531 e-mail: vn-fokto@kmk.hu Tanácsadás ideje: SZERDA

FELSZÓLÍTJUK a traktorral a földeken mezőgazdasági munkálatot végzőket, hogy sáros időben az útra felhordott sarat takarítsák le!



TÁJÉKOZTATÓ
A biológiailag lebomló hulladék begyűjtése az alábbi napon történik:

**2025. jan. 30.,
febr. 27.**

**Fenyőfa begyűjtés:
2025. január 30.**

A begyűjtés során kizárólag a díszítőelemektől és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítják el.



Az atomerőmű körzetében mért dózisteljesítmény a 2024. decemberben közölt hivatalos adatok alapján



Foktő	87 nSv/h	Dunaszentbenedek	79 nSv/h
Uszód	71 nSv/h	Géderlak	80 nSv/h
Paks	67 nSv/h	Kalocsa	80 nSv/h

IMPRESSZUM

Foktői Hírmondó – Foktő Község Önkormányzatának ingyenes időszakos kiadványa – **2025. januári szám**
Felelős kiadó: **Bakai Károly** polgármester
Tördelés: Zsigmond Enikő Nyomda: Dodoprint Kft. Kalocsa

§ **Ingyenes lakossági jogi tanácsadás!**
A polgármesteri hivatal tanácstermében kéthetente csütörtökön 14-től 15.30 óráig.
Következő időpontok:
2025. jan. 23.